
Οι δώδεκα έννοιες των EPA 

Έννοια Ι – Η τελική ευθύνη και η απόλυτη εξουσία για τις Παγκόσμιες Υπηρεσίες των ΕΠΑ 
θα πρέπει πάντα να ανήκει στη συλλογική συνείδηση ολόκληρης της Αδελφότητάς μας. 

Έννοια ΙΙ – Ως εκ τούτου, η εξουσία για να παραμένουν ενεργές οι παγκόσμιες υπηρεσίες 
μας ανατίθεται σε αντιπροσώπους που αντιπροσωπεύουν την πραγματική φωνή και 
την αποτελεσματική συνείδηση για ολόκληρη την Αδελφότητά μας. 

Έννοια ΙΙΙ – Ως ένα μέσο δημιουργίας και διατήρησης μιας ξεκάθαρα ορισμένης σχέσης 
συνεργασίας ανάμεσα στις συγκεντρώσεις ΕΠΑ, στο Συμβούλιο Έμπιστων Υπηρετών, στο 
προσωπικό και στις επιτροπές του ΟΠΥ των ΕΠΑ και ως εκ τούτου της διασφάλισης της 
αποτελεσματικής ηγεσίας τους, προτείνεται εδώ να προσδώσουμε σε αυτά τα όργανα 
υπηρεσίας το καθιερωμένο «Δικαίωμα της απόφασης».* 

*Το δικαίωμα της απόφασης, όπως ορίζεται εδώ, αναφέρεται:

1) �στο δικαίωμα και την ευθύνη του κάθε έμπιστου υπηρέτη να μιλήσει και να ψηφίσει σύμφωνα με τη δική του συνείδηση και με την 
απουσία κάθε αντίθετης εντολής πάνω σε κάθε ζήτημα ανεξάρτητα από το επίπεδο υπηρεσίας,

2) �στο ότι κατά τη λήψη αποφάσεων, θα τηρούνται από όλους τους έμπιστους υπηρέτες τα Δώδεκα Βήματα, οι Δώδεκα Παραδόσεις και 
η Δέσμευση στην Υπηρεσία,

3) �στο ότι οι Εκπρόσωποι στην Ετήσια Συνδιάσκεψη Εργασιών (ΕΣΑ) είναι έμπιστοι υπηρέτες και ως εκ τούτου αντλούν ανάλογη 
κατεύθυνση από τα Δώδεκα Βήματα, τις Δώδεκα Παραδόσεις, τις Δώδεκα Έννοιες και τη Δέσμευση στην Υπηρεσία,

4) �στη συνήθη πρακτική ότι οι αποφάσεις που λαμβάνονται από τις υπο-επιτροπές υπόκεινται στην εξουσία του σώματος υπηρεσίας 
που δημιουργεί την αποστολή τους και καθορίζει τις παραμέτρους τους.

Έννοια ΙV – Σε όλες τις δομές μας, διατηρούμε σε όλα τα επίπεδα ευθύνης το καθιερωμένο 
«Δικαίωμα της συμμετοχής». 

Έννοια V – Σε όλες τις δομές μας, υπερισχύει το «Δικαίωμα της αίτησης/προσφυγής», με 
το οποίο διασφαλίζεται ότι θα εισακουστεί η άποψη της μειοψηφίας και ότι θα ληφθούν 
προσεκτικά υπόψη τα αιτήματα για την αποκατάσταση των μεροληψιών. 

Έννοια VI – Εκ μέρους της Αδελφότητας των ΕΠΑ ως σύνολο, η Ετήσια Συνδιάσκεψη 
Εργασίας μας, η οποία έχει την πρωταρχική ευθύνη για τη διατήρηση των παγκόσμιων 
υπηρεσιών μας, παραδοσιακά έχει και την τελική απόφαση για καίρια ζητήματα που 
αφορούν στην γενική πολιτική και την οικονομική διαχείριση. Όμως, η Ετήσια Συνδιάσκεψη 
Εργασίας αναγνωρίζει επίσης ότι η κύρια πρωτοβουλία και η ενεργή ευθύνη για τα 
περισσότερα από αυτά τα θέματα θα ασκηθεί πρωτίστως από τους Έμπιστους Υπηρέτες 
του Οργανισμού Παγκόσμιας Υπηρεσίας, όταν μεταξύ τους ενεργούν ως Οργανισμός 
Παγκόσμιας Υπηρεσίας των Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών. 

Έννοια VII – Η Ετήσια Συνδιάσκεψη Εργασίας αναγνωρίζει ότι τα Καταστατικά και οι 
Κανονισμοί του Οργανισμού Παγκόσμιας Υπηρεσίας των Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών 
είναι νομικά μέσα ως εκ τούτου, οι Έμπιστοι Υπηρέτες είναι πλήρως εξουσιοδοτημένοι 
να διαχειρίζονται και να διευθύνουν όλες τις υποθέσεις των παγκόσμιων υπηρεσιών των 
Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών. Γίνεται περαιτέρω κατανοητό ότι ο Οργανισμός μας 
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Παγκόσμιας Υπηρεσίας, για την τελική του αποτελεσματικότητα, βασίζεται στη δύναμη 
της παράδοσης και στη δυναμική του ταμείου των ΕΠΑ. 

Έννοια VIII – Οι Έμπιστοι Υπηρέτες του Οργανισμού Παγκόσμιας Υπηρεσίας ενεργούν 
σύμφωνα με την εξής πρωταρχική ιδιότητα: με σεβασμό στα καίρια ζητήματα της 
συνολικής πολιτικής και οικονομικής διαχείρισης και είναι οι κύριοι προγραμματιστές και 
διαχειριστές. Τόσο οι ίδιοι όσο και οι βασικές επιτροπές τους διαχειρίζονται απευθείας 
αυτές τις υποθέσεις. 

Έννοια IX – Οι καλοί ηγέτες υπηρεσίας, μαζί με τις υγιείς και κατάλληλες μεθόδους 
επιλογής αυτών, είναι σε όλα τα επίπεδα απολύτως απαραίτητα για τη μελλοντική 
μας λειτουργικότητα και ασφάλεια. Η πρωταρχική ηγεσία της παγκόσμιας υπηρεσίας 
θα πρέπει αναγκαστικά να αναληφθεί από τους Έμπιστους Υπηρέτες του Οργανισμού 
Παγκόσμιας Υπηρεσίας των Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών. 

Έννοια X – Κάθε ευθύνη υπηρεσίας θα πρέπει να αντιστοιχισθεί σε έναν ισοδύναμο 
φορέα υπηρεσίας – το πεδίο δράσης αυτού του φορέα θα πρέπει να είναι πάντα 
σαφώς προσδιορισμένο από την παράδοση ή με απόφαση ή με σαφή περιγραφική 
των καθηκόντων ή από την Πολιτική Λειτουργίας, τα Εγχειρίδια Διαδικασιών και τα 
Καταστατικά. 

Έννοια XΙ – Παρόλο που οι Έμπιστοι Υπηρέτες έχουν την τελική ευθύνη για τη διαχείριση 
των παγκόσμιων υπηρεσιών των ΕΠΑ, θα πρέπει πάντα να υποβοηθούνται από τις 
κατά το δυνατόν καλύτερες υπάρχουσες επιτροπές, τους εταιρικούς διαχειριστές, τους 
διευθυντές, το προσωπικό και τους συμβούλους. Ως εκ τούτου, η σύνθεση αυτών των 
υποκείμενων επιτροπών και συμβουλίων υπηρεσιών, τα ατομικά προσόντα των μελών 
τους, ο τρόπος μύησής τους στην υπηρεσία, το σύστημα εναλλαγής υπηρεσιών, ο τρόπος 
που σχετίζονται μεταξύ τους, τα ειδικά δικαιώματα και καθήκοντα των διευθυντών 
μας, του προσωπικού και των συμβούλων μας, μαζί με μία σωστή βάση οικονομικής 
αποζημίωσης όλων αυτών των εξειδικευμένων επαγγελματιών, πάντα θα είναι ζητήματα 
σημαντικής φροντίδας και μέριμνας. 

Έννοια XII – Σε όλες τις διαδικασίες του, ο Οργανισμός Παγκόσμιας Υπηρεσίας των 
Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών θα πρέπει να τηρεί το πνεύμα των Παραδόσεων των 
ΕΠΑ, λαμβάνοντας ιδιαίτερη μέριμνα ώστε η Συνδιάσκεψη να μην καταστεί ποτέ ως 
θέση επικίνδυνου πλουτισμού ή εξουσίας, ώστε η αρχή για τη συνετή διαχείριση των 
οικονομικών να είναι ένα επαρκές κεφάλαιο για τα λειτουργικά έξοδα και ένα επαρκές 
αποθεματικό, ώστε κανένα μέλος της Συνδιάσκεψης να μην τοποθετηθεί ποτέ σε μία 
θέση απεριόριστης εξουσίας πάνω από όλους τους άλλους, ώστε όλες οι σημαντικές 
αποφάσεις να ληφθούν με ψηφοφορία κατόπιν διαλογικής συζήτησης και όποτε είναι 
εφικτό με ουσιαστική ομοφωνία, ώστε καμία ενέργεια του ΟΠΥ να μην οδηγεί ποτέ σε 
προσωπική τιμωρία ή σε υποκίνηση δημόσιας αντιπαράθεσης, ώστε ο ΟΠΥ παρόλο που 
μπορεί να ενεργεί για να υπηρετεί τα Ενήλικα Παιδιά των Αλκοολικών, δεν θα πρέπει 
ποτέ να ενεργεί ως φορέας εκτέλεσης κυβερνητικών δράσεων και ώστε ο ίδιος ο ΟΠΥ 
να παραμένει πάντα δημοκρατικός στη σκέψη και στη δράση, όπως η Αδελφότητα των 
Ενήλικων Παιδιών των Αλκοολικών την οποία υπηρετεί. 

Οι Δώδεκα Έννοιες ανατυπώνονται και προσαρμόζονται από τις αρχικές Δώδεκα Έννοιες των Ανώνυμων Αλκοολικών και 
χρησιμοποιούνται με την άδεια των Ανώνυμοι Αλκοολικοί Παγκόσμια Υπηρεσία, A.E.
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